
nuloI #6112/24-Aula11

No final La aula passada estudamos limites
infinitor . Vejamos um exemplo Le cálculo.

Ex : of Fore que lim = -5.

4+0 Ya

as
Auto : Data30 (grante) ,

O E
mecisamos acho 520 tolque,
Fr : 0-8 x 20 , implique em fins-n

Como Levemos encontrar s30 talque

23-S
, se tomarmos os

inversos termos 1-t , ie;

fru) -- by
Fore

,
então N= >0

, pois meste caso,
E. -Sx S

, implica em

=
~

Intonove que lim-



* é o missno Exemplo
02 Calcule lim t Acima, porém não

Queremos Umaprova,

Soltus
mas o Ser Cálculo

i
Time 830 e comite x = 0-S = -S

Dino
; -10 Es Stat Pois so

1040 870 Por

Valores Positivos.

Assinei

limt lim=
x+10- -

+

-

↳ Colede lin
Tome 130 e exera

+
8

x = 1+ 2

Logo
, x + 1

+
Es 2- o

Assim, exceremos:
--

lini e = lin
x- 1 +

=Entre



on Esloce o gráfico Le fin)= intica e

Liminip
, imagem (use limites laterais, infinito

e no infinito para efetuar o esloca

Solução: fru)=
n + 2 = D()= 127429

↑
Neste ASO

,
DitEMOS QUE A RETA VERTical 21 =2

urtintovertiDonofi
esta reta)

· lim fal = himn+2
=

T Foresso e exera

2=S
x = 2- G .

Rino
; n + 2 #) S+o

Assim :
--

lim = lim
=lin-

-

ot

↑



·liefnlihte

I
.

Foresso eera

x = 2 S
2+5

Entãe,

n+ 2+- S+ot

Risco
,
tremot :

Em lim
-+p

+

= lim28=8->0+
~

Yox

Tor fim, analisamos também or limites no

infinito. on seja :

him fia) = him l limn-1x

= him 2
= & = f(x)= 2 Eva

n-DI ASSINTOTA
HORIZONTAL .

· zeorLef : onde finl = 0.

fin) =0 E =0 E=
Est
-



Com estos informações podemos aloças o gráfico Lef :
Y
M

--------
-

- -

&
2

Im()= 1123 .

Pelo GEOGEBRA,
COM SUAS ASSINTOTAS HORIZONTAL E VERTICAL



LIMITES NOTÁVEIS :
-

TEOREMA (Primeiro Limite NOTAVEL OU Limite Trigonométrico
-

FUNDAMENTAL)

vole o seguinte limite:lim-

~evaçõese resultado sole se tinemos a limite 2

seno Le um avco sobre o normo aco, e

a sociável La limite traduz a simbolog

(ii) este resultado nos Liz que, muito próximo
-

de n =0
,
or grficos be fial = sense

ginl = a não "quase" os mesmos.



Demonstr : liu-
Vamoscominino him

senn elimee ase
a+ot

1lin : Fome ase que

<< (189)
Couritere o esquema no ciclo trigonométrico.

r

sentand

Selo
esquema acima,

concluímos que

sena < < tann.

pinitinho por senco . (pois <),
obtemos :

senne e



↳sene Tenk
Fomenta os imenor

,
vem :

cosse <en21

Tamando o limite com -0+, tramos :

him cosn < hime [ limp
&-ot 210+ x+0

+

-

S
= 2

coso
=l Myt.toandriche

limene

Analogamente se matra
que lim-

Portanto, oresultado regue
I

-



Vejamos alguns exemplos Le aplicação :

·lin euse is
1

O

on) line entsenmnesa

= ben senen linn, e

-em him
Y YeI

= E + Ep =

E
ESBOÇOGUÁFICO DELO

GEOGEBRA
,
incUINDO

A RETA =, PAR->
MOSTRAR QUE PERTO DE

x =0
, fra) Se Aproxima

DESTE VALE.



·em slinSe n
- 1

==
Y
↓ 2

o limumSe

O= Rim Cate = (1) -

Y
o5) liesu

NOTE QUE : Sena + cosn = 1

sonin =
104) d

-cos
= senin = 1-cosin & Dino, termos



linoseme a
=limlin

↓
1

= ch.
o

= " =E,

·) lim
=Em me

Ten

= linsenza

=em
Y


